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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE D’ATB&D 
 

 
Jeudi 13 mars 2008 

 
PV pris par Mireille. Rédigé par Yahann 

 
 

PRESENTS : 24 personnes + 1 personne (après 50 min.) 
 
 

1)  Divers annoncés  : 1 ou 2 points annoncés par Danielle  
  

• Tout le monde se présente en tour de table 
• Approbation de l’ordre du jour de l’assemblée générale 2007. Annexe n°8 

 
OK, c’est approuvé 

   
  
2) Activités internes et externes  : 

 
• Lecture du rapport d’activité par Bertrand (nouveau dépliant, etc.) Annexe n°8 

 
• Rapport des activités externes : Diana s’étant excusée, cf. le rapport d’activités 

externes d’ATB&D en 2007 fait par elle et distribué aux personnes présentes 
Annexe n°9 

 
3) Vérification des comptes 2007  :  

 
Cf. copies reçues : Annexe n°2 et n°3 
 
Recettes : 11'000 frs… OK, tout va bien. 

 
Rappel : toute personne membres d’ATB & D peut  avoir  accès et vérifier les comptes. 

 
 

4) Décharge du Comités pour la gestion 2007  
 
OK, les comptes et la gestion ont été approuvés.  
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5) Démission de membres du Comité 
 
Démissionnent du Comité : Marie, Gérald, Fabienne, Ruth, Daniel-André et Patricia  
(5 personnes) 

 
6) Nouveau nom et sigle de l’Association  : ATB & D 

 
Le mot dépression est désormais visible et identifiable dans le nouveau sigle proposé : 
ATB & D   
 
Ce changement entraîne également une légère modification dans l’intitulé de 
l’association qui sera désormais : Association de personnes ayant un trouble de 
l’humeur, bipolaire ou dépressif. 
 Il est donc nécessaire de procéder au changement dans les correspondances, etc. 
Ainsi que modifier les statuts de l’association. Annexe n°10 
 
Le nouveau nom, le nouveau sigle et statuts sont approuvés 

 
 
7) Présentation par le comité de la problématique actu elle au niveau du 

fonctionnement   de l’association   
  
 Annexe n° 
 � Lecture de l’historique ATB par  Blandine 

 
La situation de crise : dernièrement  seules  2 ou 3 personnes, et pas plus, se sont 
investies.  
Démission de certains. 

 
 
8)  Discussion sur le fonctionnement 2008 et l’avenir  
 
 Quatre options sont envisageables, mais pas toutes souhaitables : 
 

  1°  « repreneurs » : nouvelle dynamique. 
  2°  Statu quo revivifié 
  3°  « au ralenti » pour 2008, en attendant de nouvelles forces 
  2°  repli sur le groupe d’entraide dès maintenant 
 

Il faut voir désormais au niveau de l’avenir :  
 
Comment sera le fonctionnement 2008 et après ? 
 
Cf. Annexe n°5  « Courrier aux membres du 5 février » 
 

• Soit de nouvelles personnes entrent dans le comité, sont très 
dynamiques, et y invertissent beaucoup d’énergie   � option 1 

 
• Soit réduction d’activités, dont rendre le local  � option 4  

 
• Soit des repreneurs s’investissent, soit il faut ralentir les activités en attendant 

de nouvelles personnes suspension � opt.3 , ou suppression d’activités, opt.4 
 
L’option n°1 semble plutôt compromise. Personne ne veut reprendre la suite de Diana. 
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L’option n°3 « Ralenti pour 2008 » est décidée . 
 
Cette option un peu améliorée, mais il y aura néanmoins des ralentissements 
d’activités. 
 
 
DEBAT : Y a-t-il des volontaires, des personnes prêtes à s’ engager ? 
 
Cf. Annexe n°6 La liste indicative des tâches néces saires pour le fonctionnement 
d’ATB & D 
 
Il nous faut des noms pour savoir qui fait quoi… : les activités de bases (téléphone, 
secrétariat, etc.) + les choses ponctuelles qui s’ajoutent en plus (les médias, 
rencontres, etc.). 
 Les recherches de fond sont une tâche primordiale et vitale pour l’association : 4500 
CHF a demandé auprès du canton et d’autres recherches, une dizaine, auprès des 
entreprises pharmaceutiques. Tout cela demande du temps, de l’énergie et du travail. 
 
Il y a un minimum de travail et de temps de travail exigé ; actuellement, il y a une 
réunion de travail hebdomadaire au local. 
 
Actuellement, il manque le rôle d’un président et d’un secrétaire général ayant des 
connaissances et une vision globales de l’Association. 
 
La transmission du savoir aux nouveaux venus sera assurée par les anciens, qui sont 
prêts à faire le relais. 
 
Discussion autour du local 

  
Au vue des finances et du peu de personnes impliquées dans l’association, la question 
se pose : Peut-on garder le local cette année ? 
 
Oui, selon Bertrand.  
 
S’il s’avérait qu’il est nécessaire de rendre le local, une Assemblée extraordinaire serait 
organisée.  

 
• Il faudrait alors voir avec l’Association l’Expérience qui nous mettrait à 

disposition une partie de ses locaux. 
 
• Location d’une salle par soirée à 40 CHF à la Maison des Associations (en lieu 

est place de la location à l’année de 500 CHF mensuels) 
 
On essaie au maximum de l’éviter. 
 
Les solutions 
 
Nathalie Narbel, de Pro Mente Sana, est présente et nous soumet des idées et 
quelques pistes à étudier : 
 

• Demander des subventions à la FAGE - Fédération Associative Genevoise, 
mais c’est compliqué 

• Faire intervenir un coach financé par la CORAAPS. Permettrait d’avoir un avis 
extérieur, un regard neuf. Déposer une demande ? 

• Soutien pour des projets ciblés ou ponctuels 
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• Engager un salarié à 10% pour le secrétariat par le biais du chômage 
 

Aucune de ces solutions reçoit l’avis favorable de l’ensemble des personnes 
présentes.  
 
Le débat est animé. L’idée d’un salarié du chômage ne plaît pas. Pour le coach, il est 
décidé d’en reparler avec le comité. Crainte que le coach nécessite du travail en plus, 
mais les avis sont partagés. 
 
Affaire à suivre. 
 
Votations sur le local 
 
Rendre le local : 1 voix  
Garder le local : la majorité 
 

9)   Structure  à la tête d’ATB & D et avenant éventuel 
 

Ni président, ni vice-président, ni secrétaire général et ni trésorier ne sont nommés. 
 Le comité en général et dans son ensemble prend ces fonctions. Le comité est 
responsable de l’association. L’engagement d’ATB & D se fait par deux signatures, 
celle de Danielle et d’André. 
 
Ok, c’est voté et approuvé 

 
 

10) Election du Comité 2008 
 
 Le Comité 2008 sera composé des personnes suivantes : 

 
- André 
- Patrick 
- Danielle 
- Bertrand  
- Shirley 
- Blandine :    entre dans le comité 
- Jean-Paul : idem 
- Yahann :   idem 
- Leonor :  idem 
- Alain :  idem 
 
10 personnes dans le comité 2008, contre 11 en 2007 
 
OK, c’est voté et approuvé à l’unanimité 
 
Plusieurs personnes présentes, dont certains nouveaux venus, se sont manifestées 
pour être volontaires et aider dans les tâches : bureau, ouverture des salles, divers, 
etc. Plusieurs étaient déjà engagés et ont aidé en 2007 et avant. 
 

  - Fabienne : ancienne du comité - aide ponctuelle et organisation de la fête de l’été  
- Michel : organisation des conférences 
- Véronique 
- Gérald : modération dans les groupes d’entraide 
- Sylvain 
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Diana représente l’association au sein de certaines institutions et organisations   
(relations externes).  
 

11)  Présentation du budget 2008   
   
  Danielle présente le budget et les comptes pour l’année 2008 
  Cf. Annexe n°8  Dépenses ATB & D 2007  – Budget prévisionnel 2008 
 

• Le vérificateur des comptes pour 2008 restera M. Alain Riesen 
 

• Pour remplacer l’ancien ordinateur, Barbara Zbinden suggère de demander à la 
Fondation Wilsdorf 

  
• Eventuelle augmentation de la cotisation membre ?  La majorité des présents 

ne le souhaitent pas. Le montant reste donc à 50 CHF 
 
12)  Divers 
    
  Danielle annonce les divers 
   

• Jean-Luc Delarue et son équipe recherchent des personnes bipolaires et dépressives 
pour témoigner dans une de ses futures émissions. 

 
• Une triste nouvelle pour nous tous : La famille de Pascal nous communique son décès. 

 
• Présentation d’une étudiante  en éthologie qui fait son travail de mémoire sur le 

trouble bipolaire. Elle s’intéresse tant aux professionnels qu’aux personnes qui le 
vivent. Travail de 60-80 pages. Toutes les informations recueillies sont strictement 
confidentielles. 
Elle souhaite notamment parler à quelques personnes souffrant de ce trouble ainsi 
qu’éventuellement assister aux groupes d’entraide, en début de séance seulement 
pour ne pas trop déranger les groupes. 
 
Il faut étudier la question et voir comment répondre à sa demande sans pénaliser les 
membres.  
 
Plus largement, la question des observateurs extérieurs est posée. 
 
Prochaine réunion du comité  : 
 
Mercredi 19 mars 2008, au local d’ATB & D de 18h à 20h. 

 
   
 
 
 

 
 

 
 
 


